

## 理解问答

【适合年级】高华（低年级）

【原新闻】回应各界呼吁 国家公园局将检讨虐待动物刑罚

<https://www.8world.com/singapore/nparks-reviewing-penalties-for-animal-cruelty-and-abuse-1633341>

2021年4月，数只猫在宏茂桥一带被发现遭人砍伤。针对一连串因虐待动物而闹上法庭的事件，国家公园局表示正在检讨现有刑罚，以确保刑罚在阻止虐待动物方面仍然有效。

《今日报》报道，一些动物福利团体呼吁当局加重对虐待动物者的刑罚，包括禁止罪犯终身不得养宠物。根据目前的《动物和飞禽法令》，禁止被定罪的人养宠物最长刑罚为12个月。

义顺集选区议员黄国光接受《今日报》访问时透露，猫福利协会曾对此向他咨询，他将在国会发出提问。黄国光将询问国家发展部是否会加长禁止虐待动物者饲养宠物的禁令期。黄国光认为，更长的禁令期将可有效保护动物免受虐待。

国家公园局动物与兽医事务组社区动物管理高级署长郭瑞菁答复《今日报》询问时说，当局在对现有政策进行检讨时，将把相关利益团体和公众的反馈考虑在内。她表示，目前的禁令为“防止虐待动物增加威慑力，并且维护动物的福利”。

此外，当局也将审视目前对虐待动物罪成者的监禁和罚款等刑罚。

猫动物协会会长特努加·维雅库玛（Thereuga Vijakumar）早前在博文中指出，对犯罪者判以不能饲养宠物长达一年的刑罚“显然不足”，不足以威慑虐待动物者犯案。她以宏茂桥虐猫案犯案者为例，他只被判12周的监禁，另一名虐狗者则被判入狱8个月以及不得饲养宠物一年。

维雅库玛认为，目前的刑罚应该增加到不得养宠物至少五年，而最高刑罚应为终身不得养宠物。另一方面，当局也应被赋予更大的权力，以定期对获释的犯罪者进行精神评估。

防止虐待动物协会也同意在法令下，禁止犯罪者养宠物的期限应被延长到终身。

问题 1：为什么国家公园局会考虑检讨现有虐待动物者的刑罚？（重整）

参考答案	国家公园局要检讨现有虐待动物者的刑罚，是因为近期发生了一连串因虐待动物而闹上法庭的事件，当局要确保刑罚在阻止虐待动物方面“仍然有效”。同时，一些动物福利团体也一直呼吁当局加重对虐待动物者的刑罚。
------	---

答题指引	<ul style="list-style-type: none"> <li>* 针对“要检讨现有虐待动物者的刑罚”找出原因。</li> <li>* 能摘录文章要点，并有条理地整理出文句通顺的答案。</li> </ul>
------	--

问题2：从文中找出最适合下面解释的词语，填写在横线上。（解释）

- a. 征求意见（第3段）\_\_\_\_\_
- b. 提出建议或不足的地方，达到完善的目的（第4段）\_\_\_\_\_
- c. 用武力或声势使对方感到害怕而不敢随意行动（第6段）\_\_\_\_\_
- d. 交给对方重大的任务（第7段）\_\_\_\_\_

答案	a. 咨询 b. 反馈 c. 威慑 d. 赋予
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> <li>*从指定的段落找出符合解释的词语。</li> <li>*运用上下文和搭配来推测词义。</li> </ul>

问题3：国家公园局审视虐待动物罪成者的刑罚的目的是什么？（复述）

- a. 确保刑罚有阻止虐待动物的威慑力。
- b. 考虑相关利益团体和公众的反馈。
- c. 延长禁止犯罪者饲养宠物的期限。
- d. 定期对获释罪犯进行精神评估。

答案	a
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> <li>*针对“国家公园局的目的”作答。</li> <li>*对内容作整体与局部的理解后，进行推论。原文说“国家公园局表示正在检讨现有刑罚，以确保刑罚在阻止虐待动物方面仍然有效”。选项2，不是目的；选项3、4都不是国家公园局说的；只有选项1能切合题目的要求。</li> </ul>

问题 4: 哪个团体要求国家公园局加重对虐待动物者的刑罚? 这个团体提出要怎么样加重刑罚?  
(复述)

参考 答案	猫福利协会要求国家公园局加重对虐待动物者的刑罚。这个团体认为目前的刑罚应该增加到不得养宠物至少五年，而最高刑罚应为终身不得养宠物。当局也应被赋予更大的权力，以定期对获释的犯罪者进行精神评估。
答题 指引	<ul style="list-style-type: none"> <li>* 针对“哪个团体”和“提出要怎么样加重刑罚”作答</li> <li>* 直接摘录第八段和“要求”有关的陈述句即可</li> </ul>

问题 5: 你认为更长的禁令期能有效保护动物免受虐待吗? (评价)

参考 答案	我认为更长的禁令期不能有效地保护动物免受虐待。因为无论禁止罪犯多长的时间不能养宠物，如果他们通过虐待动物来纾解压力，精神有问题的话，他们还是会虐待动物。此外，罪犯甚至会捉外头的野猫来虐待。很多时候，他们会在家里虐待动物，也不会有人发现。我认为，除了禁止罪犯终身不能养宠物或禁止他们接近动物之外，也要求他们定期接受精神评估和教育他们要爱护动物。这样才能有效保护动物免受虐待。
答题 指引	<ul style="list-style-type: none"> <li>*针对“更长的禁令期能有效保护动物免受虐待”作答。</li> <li>*从自身的角度，在新闻内容基础上，进行推断，并选择适当论据，让答案合理。</li> <li>* 可以斟酌接受其他合理的答案。</li> </ul>